
Mare ți-e grădina,
Doamne, și multe taxe ai
pierdut prin ea. Cam

asta s-ar putea spune despre saga
unei femei din Constanța, al cărei
nume nu îl putem da publicității
pentru că a dorit să rămână sub
protecția anonimatului, care încearcă
de câteva luni să convingă Enel
Energie Muntenia să nu mai
factureze controversata taxă Radio -
TV. Nu înțelege greșit, nu e vorba aici
despre un moft, despre o situație în
care proprietara unui imobil încearcă
să scape de această taxă - pe care și
Parlamentul încearcă să o anuleze -
deși locuiește încă acolo și îi e greu
să dovedească faptul că nu are
receptori radio sau TV. E mult mai
simplu decât atât. Femeia se luptă să
convingă Enel să nu mai factureze
taxa pentru domiciliul tatălui ei
decedat, care a locuit în Remus,
județul Giurgiu. Aventura Enel-
epistolară a constănțencei a început
la mijlocul verii lui 2016, cu o
solicitare simplă, prin care se
comunica furnizorului de energie
electrică faptul că la reședința cu
pricina se înregistrează consum zero,
motiv pentru care se cerea anularea
taxei Radio - TV. În lunile care au
urmat, s-a adunat un adevărat dosar

de corespondență, în care firma a
cerut diverse documente, iar petenta
le-a livrat. Dă-mi actele tale de
identitate. Poftim actele mele de
identitate. Declarație notarială pe
propria răspundere privind relația de
rudenie? Este. Juri că nu ai radio în
curte? Jur! Dacă ai, n-are baterii? N-
are! Poză la contoar... Blitz! Act de
proprietate? Xerox... Contract?
Verificat! Copie după certificatul de
deces al proprietarului? Na!

Îți vine să crezi sau nu, după zeci
de scrisorele și epistole de genul
ăsta, situația nu s-a rezolvat. Câte
scrisori au fost? Nici petenta nu mai
știe. A început să țină evidența de
curând, după ce a trecut de limita
răbdării... 

Femeia povestește că, dincolo
de faptul că, prin scrisorile primite de
la Enel, reprezentanții firmei au
insistat să îi ceară să își însușească
o ofertă de furnizare de energie
electrică și să semneze o cerere de
întocmire de contract, în condițiile în
care ea nu dorea decât să nu i se
mai factureze taxa cu pricina, nu să
semneze un nou contract, în ultima
scrisoare primită de la operatorul de
utilități publice i s-a comunicat faptul
că singura persoană care poate
modifica prevederile contractului

pentru proprietatea din Remus -
Giurgiu este... mortul! 

Am remis către Enel Energie
Muntenia o adresă prin care am cerut
explicații cu privire la motivele care
stau în calea soluționării cererii
constănțencei. Până la încheierea
ediției nu am primit niciun răspuns la
solicitarea „Telegraf“, dar vom reveni
cu un material în momentul în care
Enel ne va remite informații privind
acest caz. 

Dincolo de această situație
concretă, amintim că, în urmă cu
doar două săptămâni, Asociația Pro
Consumatori a tras un alt semnal de
alarmă cu privire la practicile
aceleiași Enel Energie Muntenia,
care este acuzată că a perceput
ilegal taxa Radio-TV de la asociațiile
de proprietari. Procedura este
considerată abuz pentru că, “prin
aplicarea mecanică a legii, fără
discernământ, consumatorii plătesc
un serviciu de care nu au beneficiat,
pentru că nu ne închipuim un
receptor de radio sau de programe
TV amplasat nici în lift, nici în casa
scării, cele două zone pentru care se
consumă energie electrică în cadrul
unui bloc de locuinţe”.  

Cristian MARIN
cristian.marin@telegrafonline.ro

8
www.telegrafonl ine.ro

3 ianuarie 2017Ultima „Nebunia nu este decât o durere ce nu mai evoluează”.
Emil Cioran

Enel așteaptă intervenția unui mort
pentru a opri facturarea taxei Radio - TV? 

Consum electric 0, taxa continuă să fie percepută Zece ani 
de la aderarea
României la UE
Târâș-grăpiș, a trecut un deceniu de când

România se poate numi, măcar la nivel
declarativ, o țară europeană. La 1 ianuarie 2017
s-au împlinit zece ani de la aderarea României la
Uniunea Europeană, moment din care în
vocabularul nostru au intrat expresii precum
„Parlament European”, „europarlamentari”,
„fonduri europene” și multe alte sintagme
asemănătoare. Dacă ar fi să ne luăm după
Ministerul Afacerilor Externe (MAE), care a trimis
un comunicat presei cu respectiva ocazie, „acest
deceniu a reprezentat pentru România o
perioadă fastă de modernizare și de dezvoltare
socio-economică, de îmbunătățire a calității vieții
cetățenilor români, de valorificare a integrării în
Piața Unică Europeană”. Dacă privim, însă, în
jurul nostru, observăm că prea multe lucruri nu
s-au schimbat. Infrastructura este sub orice
critică. Puținii kilometri de autostradă pe care îi
avem sunt făcuți mai mult în bătaie de joc.

Pierdem fonduri europene cu duiumul din cauza
birocrației, iar atunci când apucăm să cheltuim
ceva, dăm banii pe investiții care se dovedesc a
fi inutile, cum ar fi centrele de informare turistică
în sate uitate de lume sau parcuri și locuri de
joacă în zone inundabile. În rest, „în toată
această perioadă, România s-a situat printre
promotorii cei mai activi ai continuării și
consolidării procesului de integrare europeană.
Angajarea fermă și contribuția la eforturile vizând
identificarea de soluții la provocările cu care UE
se confruntă sunt recunoscute ca atare de
partenerii noștri și reprezintă confirmări ale
rolului pe care România îl are astăzi în familia
europeană”, după cum ne mai spun cei de la
MAE, în comunicatul lor demn de o epocă de
aur... europeană.

Adelina IANCU
adelina.iancu@telegrafonline.ro

Ne-a trecut țeapa pe la ureche

n OAU! n Circul politic a scăpat, în
spiritul Sărbătorilor de Iarnă, și câteva
bucăți de pâine în farfuria plebei. După
discuții telefonice între Drăgnășeni și
Cioloșeni, care au avut sau nu loc, în
funcție de reacția publică, și după
intervenții și luări de poziție de „forță“
liberală, facilitățile fiscale prevăzute să
intre-n vigoare la 1 ianuarie... chiar au
intrat! Cele mai importante sunt, fără
doar și poate, reducerea cotei standard
de TVA de la 20 la 19%, eliminarea
impozitului pe construcții speciale (infama
taxă pe stâlp), dispariția supraaccizei de
7 eurocenți/litru la carburanți,
introducerea impozitului specific (forfetar)
în turism și menținerea scutirii de impozit
pe profitul reinvestit. E sigur că politicienii
n-ar fi vrut toate astea, căci presiunea pe

buget e mare, de la atâtea promisiuni
electorale, și nici nu se poate renunța la
subvențiile toxice (precum Prima Casă),
că vai! se supără bancherii. Oricum, o
taxă de 19%, cuplată cu eliminarea
supraaccizei la carburanți, se traduce
într-o ieftinire a tuturor produselor și
serviciilor, odată cu diminuarea poverii

asupra transportatorilor. Nu foarte mare,
evident, dar, vorba aceea, măcar nu-i o
scumpire, corect? În fine, tot de la 1
ianuarie, factura la energia electrică
livrată populației scade cu 1,9%, pentru
că, la nivelul distribuitorilor, au fost
reduse unele taxe; în consecință,
costurile specifice se diminuează cu 3,8 -
9,4%, potrivit unui anunț al Autorității
Naționale de Reglementare în domeniul
Energiei (ANRE). n FALIMENTUL
PERSONAL, AMÂNAT DIN NOU n
Totodată, există și o serie de măsuri care
trebuiau să vadă lumina zilei la 1
ianuarie, dar care, din diverse motive, au
fost amânate. Legea „51% produse
românești“ e una dintre ele; amânarea ei
e de bun augur, căci garantarea unor
cote de desfacere pentru producătorii

locali sună rău de tot a comunism. Nici
legea insolvenței personale, care-și
cerșește promulgarea de mai bine de
zece ani, n-a prins verde la semaforul
legislativ. De ce? Pentru că n-ar exista
infrastructură pentru ea (comisii,
specialiști etc). Pe scurt, românii sunt și
în 2017 singurii europeni care nu
beneficiază de protecție în fața
creditorilor. Bine măcar că există darea-n
plată. Oricum, dacă PSD reușea să
amâne facilitățile fiscale, și-ar fi început
mandatul cu încă un pumn în gură aplicat
mediului privat. Ce să mai vorbim de
reacția piețelor financiare - pentru
investitori, modificarea Codului Fiscal cu
două săptămâni înainte de sfârșitul anului
e un semn clar că trebuie să-ți iei banii și
să fugi de România ca de dracu’. (P.N.)

2017 - taxe reduse, energie mai ieftină și legi îngropate


